

“二孩潮”引发入学高峰 广州今年小学报名人数近26万

全市新建和改扩建投入使用的公办中小学(校区)共49所,新增公办中小学学位约6.9万个

详见A3

羊城晚报讯 记者蒋隽报道:9月3日,华南师范大学附属中学举行以“迎新聚力 逐梦起航”为主题的知识城校区(首开区)落成仪式暨2023学年开学典礼。今年初一招收6个班,明年高一将招收8个班。

华附知识城校区位于广州市黄埔区中新广州知识城,总用地面积300亩,总建筑面积约28万平方米,总投资约26亿元,规划规模为78个班,其中初中部18个班、高中部60个班,为全寄宿完全中学。

随着新校区的正式启用,华附知识城校区将与石牌校区、五山校区构成华附“一校三区”的办学格局,其中“一校”代表“一所核心校”,即华南师范大学附属中学;“三区”代表核心校的三个校区,即石牌校区、五山校区、知识城校区。此外,华附还有“三分校”,分别是华附南海实验高中、华附汕尾学校、华附增城学校。三个校区实行一体化办学和管理,校区师资由学校统一调配。校区之间实施统一集体备课、统一教学进度、统一考试诊断,一体发展。

据校长姚训琪介绍,今年招收首届初一,明年招收首届高一。今年初一年级6个班,约200人,其中2个班丘成桐少年班,4个班面向黄埔区招生。

“明年知识城校区将招收8个班约400人的新高一,与岗顶校区两个代码招生,面向全省、主要面向广州招生。”姚训琪说,知识城校区最终规模将达到78个班,人数接近3900人。其中初中部18个班、高中部60个班,为全寄宿完全中学。



9月3日,华南师范大学附属中学举行知识城校区(首开区)落成仪式暨2023学年开学典礼 羊城晚报记者 林桂炎 摄



省防总召开
防御台风“海葵”
部署会议

羊城晚报讯 9月3日下午,省防总召开防御台风“海葵”部署会议,深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神,按照省委书记黄坤明、省长王伟中指示批示要求,研判台风“海葵”防御形势,对防御应对工作进行动员部署。省委常委、常务副省长、省防总总指挥张虎出席会议并作讲话。

会议指出,今年第11号台风“海葵”预计将在5日前后以强热带风暴级登陆或严重影响我省,继续给我省粤东、粤北地区特别是粤东沿海带来严重风雨影响。截至9月3日,我省仍维持防风Ⅲ级应急响应。全省上下要发扬连续作战、毫不懈怠的战斗作风,提前谋划部署防御应对工作,全力以赴确保人民群众生命财产安全。

会议强调,要绷紧防御台风这根弦,按照“五个宁可”要求,立足最不利情况,做好最充分的准备,坚决落实防台风“六个百分百”,全力做好台风“海葵”防御工作。要严格执行防风动员转移硬要求,聚焦重点风险区域,确保受威胁群众应转尽转、应转早转,不落一户、不漏一人。要强化监测预报预警,紧盯风情雨情潮情汛情变化,加密会商研判,严格落实暴雨预警双重“叫应”机制,确保基层防汛责任人第一时间被叫应。要加强安全管控措施,严防海上陆上各类风险,做好次生灾害防御工作,加强重点项目、在建工程的防风安全管理。要加大宣传力度,增强群众安全意识,引导群众主动及时防灾避险。全省各地要做到守土有责、守土负责、守土尽责。省防总要发挥牵头抓总作用,各级三防部门要加强统筹协调、督促检查。各有关部门要密切配合、通力协作,凝聚防灾减灾强大合力。

羊城晚报讯 记者李志文,通讯员董剑锋、沈国昕报道:根据中央气象台消息,11号台风“海葵”预计5日下午到夜间在粤闽交界附近沿海登陆,受其影响,广铁集团计划于4日16时起对途经杭深线、梅汕线、畲龙线的动车组列车采取停运措施,预计停运列车391列。

提醒 广铁集团停运部分列车

列车停运具体情况如下:9月4日16时起,对杭深线潮汕开往杭州方向、梅汕线、畲龙线列车停运,当日20时起杭深线潮汕至潮汕区间运行列车停运;9月5日对杭深线潮汕开往杭州方向、梅汕线、漳龙、畲龙线列车停运;9月6日12时前对梅汕线停运,漳龙线全天停运。

迎战台风 海葵

“海葵”或明日在粤闽沿海再次登陆

羊城晚报讯 记者梁怿韬、通讯员梁巧倩报道:根据气象部门观测,今年第9号台风“苏拉”中心已移出广东进入北部湾;因进一步减弱,中央气象台已对其停止编号。今年第11号台风“海葵”9月3日下午登陆台湾省台东市沿海后,将继续趋向粤闽沿海。广东省气象部门提醒,“海葵”对广东东部市县和海面的影响将趋明显,广东东北部山区也需要防御强降水影响。

根据中央气象台观测,“海葵”在9月3日15时30分在台湾省台东市沿海登陆,登陆时强度达到强台风级,中心附近最大风力15级。中央气象台预计,“海葵”将自东向西横穿台湾岛,强度继续减弱,移入台湾海峡并向福建南部到广东东部一带沿海靠近,将于9月5日凌晨到上午在粤闽交界附近沿海再次登陆,登陆时强度预计为强热带风暴级,中心附近最大风力10-11级。

在“苏拉”停编后,广东已解除所有对“苏拉”的台风预警信号。但由于“海葵”进一步移



9月3日,台风“海葵”在台湾东部登陆,宜兰出现巨浪 图/视觉中国



粤东多地应急响应升级 停课停运防“风暴潮”

羊城晚报讯 记者卢佳圳、蚊璐雅报道:9月3日,据气象部门预计,台风“海葵”将于5日以强热带风暴级正面登陆或严重影响粤东地区,预计9月4日至6日粤东沿海将出现一次风暴潮过程。羊城晚报记者获悉,汕尾、汕头、潮州、揭阳等地于3日启动或提升防台风应急响应等级,部分地区陆续发布停课通知,决定于9月4日起停课停学。

据了解,风暴潮也被称为“风暴增水”或“气象海啸”,是指在强烈天气系统作用下引起的海面异常升高现象。台风风暴潮往往带来狂风巨浪,使得潮位暴涨,导致潮水漫溢等危害。

根据“海葵”发展动态、预防“风暴潮”带来的危害,汕头、潮州、汕尾、揭阳陆续启动防台风应急响应。汕尾市决定于9月6日起逐步恢复列车运行。

月3日18时启动防风Ⅳ级应急响应;汕头、潮州、揭阳于9月3日将防台风Ⅳ级应急响应提升为防台风Ⅲ级应急响应。

为保障师生安全,汕头、潮州全市托儿所、幼儿园、中小学校及校外教育培训机构9月4日起停课停学,在台风黄色、橙色、红色或者暴雨红色预警信号解除后安排复课。揭阳惠来县发布通知称,全县中小学、幼儿园9月4日起一律停课。

同时,记者从汕头火车站、潮汕站获悉,受台风“海葵”影响,9月4日至6日,汕头火车站将停运部分动车组列车,包括开往湛江、广州、深圳、惠州、香港、长沙、桂林等省内外城市的多趟列车。潮汕站计划于9月4日18时起,停运到发所有列车,预计于9月6日起,逐步恢复列车运行。

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年座谈会在京举行

新华社电 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年座谈会3日在北京举行,中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席。

中国人民抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争,也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。中国人民抗日战争的伟大胜利,宣告了世界反法西斯战争的完全胜利,重新确立了中国在世界上的大国地位,使中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬。

座谈会上,中央统战部、中央党史和文献研究院、中央军委政治工作部负责同志和抗战老战士、青年学生代表先后发言,回顾

了中国人民抗日战争的峥嵘岁月,阐述了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利的伟大意义,充分表达了铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的决心信心和坚定不移走和平发展道路的崇高愿望。

座谈会由中央宣传部、中央统战部、中央党史和文献研究院、中央军委政治工作部联合举办。在京参加过抗日战争的老战士及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表,中央党政军群有关部门和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人及其遗属代表,首都各界群众代表等约200人参加座谈会。

香港举行抗战胜利78周年纪念仪式

新华社电 香港特区政府3日举行仪式,纪念中国人民抗日战争胜利78周年。

当日上午8时许,在香港大会堂纪念花园举行纪念仪式,历时约10分钟。随着香港警察乐队的伴奏,全体奏唱国歌,国旗、区旗冉冉升起,迎风飘扬。其后,香港警察步枪仪仗队鸣枪3响致敬英烈,全体出席者默哀两分钟追思烈士。

全国政协副主席梁振英、香港特区行政长官李家超、中央人民政府驻港机构代表、特区前任行政长官、特区司法人员、特区行政会议成员、特区立法会议员、退伍军人团体代表、港区全国人民代表大会代表、港区全国政协委员代表出席仪式。

为铭记中国人民抵抗日本侵略,缅怀先烈和死难同胞,全国人大常委会2014年2月决定,将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日。香港特区政府2014年8月宣布,自当年起每年的9月3日举行官方仪式纪念中国人民抗日战争胜利。



新型服贸催生数字化 数字优先成粤企利器

数字技术、工业设计、文化创意、中医药等四大领域凸显了广东服务贸易发展的“提质增效”

详见A2

人均财政补助标准提高30元 新年度居民医保缴费开始了

详见A4

女排亚锦赛

中国队提前晋级四强 今天中午对阵日本队

详见A6



杭州亚运会 官方指定用车交付

3日,杭州亚运会官方指定用车交车仪式在杭州举行。2000多辆亚运会、亚残运会官方服务车辆交付投入使用(见图),为赛会出行提供保障服务。

据介绍,所用亚运会官方指定用车均为新能源汽车,并以航天科技赋能“智慧亚运”,通过卫星联动亚运交通指挥中心大屏系统,对亚运服务用。



责编/孙焰 美编/丘淑斐 校对/姚毅

